

МАЯК КОММУНИЗМА

ОРГАН ОСИННИКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета издается
с 1933 года

№ 136
(7123)
СУББОТА
12

НОЯБРЯ

1977 год

Цена 2 коп.

Газета выходит
по вторникам,
четвергам
и субботам

Пятилетка, год юбилейный

РАВНЕНИЕ — НА ПЕРЕДОВЫХ

С начала года горняки коллектива Осинниковского рудника выдали на гора дополнительно к заданию более 262 тысяч тонн топлива. Свой трудовой подарок горняки шахт посвятили 60-летию Великого Октября.

Большой вклад в сверхплановую добчу внесли труженики шахты «Шушталепская». За десять месяцев текущего года они добили сверх плана 124 268 тонн угля. В октябре по-ударному трудились шахтеры участка № 9 и механизаторы участка «Разрез». Не отставали в труде и проходчики с участка № 3. При плане 560 ими фактически пройден 631 погонный метр горных выработок.

Успешно справляются с принятыми социалистическими обязательствами горняки шахты «Алардинская». В прошедшем месяце они увеличили свой сверхплановый счет добываемого угля на 10 127 тонн. В развернувшемся соревновании продолжают первенствовать горняки участка № 3 и механизаторы участка открытых работ.

В предоктябрьском соревновании хороших успехов добился также коллектив участка № 1 (начальник Е. А. Рахманов). Среди механизированных участков он занял второе место по производственному объединению «Южкузбассуголь». За трудовые успехи коллектив награжден Почетной грамотой и денежной премией. В этом же соревновании третье место приурочено бригаде проходчиков А. И. Ляхновича.

Не сдаются своих трудовых позиций шахтеры «Высотской». В октябре они добили дополнительно к плану 7026 тонн угля. Несмотря на сложные горногеологические условия, горняки участков № 1, 2, 3, 4, 9 перевыполнили месячное задание. Хорошо потрудились и проходчики участка № 5, перевыполнили октябрьский план на 80 погонных метров.

По-прежнему вызывает тревогу работа коллектива шахты «Капитальная». В прошедшем месяце из 16 добывающих участков только семь выполнили задание. За октябрь горняки «Капитальной» недодали до плана более 15 тысяч тонн топлива. Свое отставание они объясняют нехваткой очистного фронта и делают ссылку на сложные горные условия. Пошли дела на улучшение у проходчиков. Из пяти подготовительных участков только коллектив участка № 14 не справился с месячным заданием.

Идет к концу второй год десятилетки. Отстающим коллективам необходимо приложить максимум усилий, чтобы шагать в ногу с передовиками производства.

В. АЛЕКСАНДРОВ.



Хорошо работают в юбилейном году механизаторы участка открытых работ шахты «Алардинская». Перевыполнять производственные задания им помогает тесное сотрудничество с автомобилистами автоколонны № 11, которые своевременно вывозят горную массу и добывший уголь.

На счету водителей большегрузных машин В. И. Кофейникова и П. Г. Стаднова, которых вы видите на снимке, десятки тысяч тонн перевезенного груза с участка открытых работ.

Фото А. Соскова.

НАГРАДЫ ПОБЕДИТЕЛЯМ

По решению Новокузнецкого теркома угольщиков и производственного объединения «Южкузбассуголь» коллективы двух наших предприятий — ЦЭММ и автобазы автоуправления «Южкузбассуголь» — признаны победителями в социалистическом соревновании по достойной встрече 60-й годовщины Великого Октября.

Коллективу центральных электромеханических мастерских вручены памятный подарок и премия в сумме 2 500 рублей. За что же награждены коллективы? Прежде всего за слаженную, стабильную и высокопроизводительную работу. Об этом красноречиво говорят цифры. ЦЭММ план реализации продукции за третий квартал перевыполнили, перекрыто введение по выпуску валовой продукции и росту производительности труда. Осо-

бенно хорошо поработали металлисты в октябре. План по валу перекрыт на 7 тыс. рублей, по реализации — на 8 тыс. рублей.

Автобаза план третьего квартала в тоннах выполнила на 110,3 процента, по грузообороту в тонно-километрах — на 105,7, причем, угля перевезено на 78,8 процента больше плана. На 6,9 процента больше задания перевезено грунта на вскрышных работах разрезов шахт «Шушталепская» и «Алардинская».

Г. КИРИЛЛОВ,
внештатный корр.

НАШ ДЕВИЗ — КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ТРУД

Наша комсомольско-молодежная бригада организована в апреле этого года. С первых дней мы включились в социалистическое соревнование за достойную встречу 60-летия Великого Октября.

Наша старания не пропали даром. За второй квартал коллектив в городском соревновании среди комсомольско-молодежных швейных бригад занял первое место. Нам была вручена Почетная грамота горкома ВЛКСМ. А всего за семь месяцев бригада трижды завоевывала классные места.

У нас в бригаде есть и старшие товарищи — наши наставники. С них мы берем пример в работе, у них учимся выдержке при сложных

производственных неувязках. Нина Петровна Макарова и Анна Фоминична Днянкова пользуются уважением молодежи. У них многие девчата учились работать и сейчас показывают образцы высокопроизводительного труда.

С принятими обязательствами в честь 60-летия Октября мы справились успешно — бригадой выпущено более 1 500 единиц швейных изделий сверх плана.

О. МАКЕЕВА,
швея,
комсогр бригады № 23
фабрики «Кузбасс».

ЗА ХОРОШИЙ ТРУД

Среди награжденных памятными вымпелами обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ и свидетельствами есть коллективы и нашего города — победители юбилейной вахты. Это — проходческая

бригада Г. Г. Мецлера с шахты «Высотская», бригада арматурщиков Т. А. Мачневой с Южно-Кузбасского производственного комбината и коллектив Осинниковской типографии.

К НОВЫМ УСПЕХАМ

В соревновании юбилейного года больших трудовых побед добивается бригада монтажников осинниковского ШСУ В. С. Тюрина. Взяв обязательство освоить на строительно-монтажных работах 270 тысяч рублей, бригада за 10 месяцев освоила 333 тысячи. Годовой план бригадой был выполнен за по-

логодне, в сентябре она выполнила годовые обязательства. Трудовой накал этой дружной бригады не остынет. До конца года строители намерены довести счет освоенных средств до 350 тысяч рублей.

Р. АЙНЕТДИНОВ,
председатель постройкома.

С опережением времени

Социалистическое соревнование юбилейного года позволило швейникам фабрики «Кондома» прийти к 60-летней годовщине Октября с хорошими трудовыми результатами. С начала года дополнительно к заданию реализовано швейных изделий на 91 тысячу рублей. Инициатор городского соревнования — бригада мастера А. Т. Комаревцевой накануне праздника выполнила план двух лет пятилетки. В начале октября выполнила предъюбилейные обязательства бригада Н. А. Яшковой, выдав сверх плана 6 000 штук швейных изделий. С опережением времени трудаются бригады Л. П. Моргачевой и А. Л. Барышевой.

И. ПЕТРЕНКО,
начальник
планового отдела.

К зиме ГОТОВЫ

Рассмотрев итоги Всекузбасского смотра по подготовке предприятий и организаций промышленности, строек, сельского хозяйства и не-производственной сферы к работе в зимних условиях 1977—1978 годов, бюро об-

ласти КПСС, исполнком областного Совета народных депутатов, президиум областного Совета профсоюзов и бюро обкома ВЛКСМ присудили второе место и наградили Почетной грамотой шахту «Шушталепская».

Первенство по тресту

7 ноября, перед выходом на праздничную демонстрацию, коллектив Осинниковской геологоразведочной партии вручене переходящее Красное знамя теркома профсоюза угольщиков и треста «Кузбассразведка». Это знамя геологоразведчики получили за хорошую работу в третьем квартале юбилейного года. В социалистическом соревновании они завоевали по тресту первое место.

Среди буровиков первое место присуждено буровой бригаде № 1, возглавляемой мастером И. И. Козиком. Бригаде вручена Почетная грамота теркома профсоюза и треста. Такие же грамоты за призовые места в соревновании получили бригады № 2, 3, 4, где мастерами В. Н. Шабалин, Н. Ф. Суворов, Н. Ф. Парфенов. В соревновании по профессиям Почетными грамотами отмечен труд бурильщиков Т. М. Гвоздянского, Н. П. Тимофеева, бурового мастера Н. Ф. Суворова.

Л. ЗАОСТРОВЦЕВА,
экономист.

Извещение

17 ноября в ДК «Шахтер» с 10 часов утра состоится семинар пропагандистов всех форм партийного, комсомольского просвещения и экономического всеобщего.

ГК КПСС.

СССР... развивает и укрепляет дружбу и сотрудничество, товарищескую взаимопомощь со странами социализма на основе принципа социалистического интернационализма.

(Из Конституции СССР).

БОЛГАРИЯ—ПАРОЛЬ, РОССИЯ—ОТЗЫВ

Сегодня на Шипку поднимаешься по каменным ступеням широкой лестницы. Раньше это место называли Орлиным Гнездом, теперь вершина носит имя русского генерала Столетова. Здесь, среди каменных уступов, откуда открывается широкая панорама Балкан, сто лет тому назад русские и болгары начертали на своих знаменах: «Свобода или смерть!».

Пять веков турецкое иго тяготело над братским болгарским народом. Все свои надежды на освобождение болгары связывали с русскими. Как старший младшему помогал русский народ болгарскому. Пять месяцев шестнадцатичная армия обороны Шипку от тридцати тысячной армии Сулеймана-паша. Вдали от Родины, на чужой земле русские войска стояли на смерть под непрерывным огнем турок, последний месяц в труднейших условиях зимы, когда число обмороженных доходило до четырехсот человек в день. Стояли на смерть — отстояли жизнь. Сегодня на вершине Столетова, изваянные в белом мраморе, как символ братства, стоят над останками защитников Шипки русский солдат и болгарский ополченец.

Памятники, памятники... По всей Болгарии не вянут цветы на памятниках русским воинам. Их более 450. Под тяжелыми плитами

покоится прах тех, кто освобождал Болгарию от немецко-фашистских захватчиков. На строгих гробницах лаконичные надписи: «Советской Армии-освободительнице признательный болгарский народ».

Из поездки по Болгарии мне особенно запомнилась одна встреча в Белико-Тырнове. Жарким июльским днем мы, туристы, отправились на холм Царевец, чтобы посмотреть на руины дворцов болгарских царей и патриархов. Среди жары, невыносимой для сибиряков, болгары бережно восстанавливали крепостные стены и башни древнего города. Я остановилась под деревом передохнуть от жары. С высоты холма открывался лабиринт древних улочек, где работали загорелые люди. Один из них, заметив меня, как-то очень стеснительно и медленно приблизился. Это был старик в клетчатой запыленной рубашке и стареньких брюках.

— Ты — Советский Союз? — спросил он, улыбнувшись.

Болгарин всегда поймет русского, как и русский болгарина, ведь наши языки родственные, а азбуку нам подарили болгары, братья Кирилл и Мефодий.

Постепенно вокруг нас образовалась группа таких же стариков. И мы говорили, хоть и не все слова их были понятны, а им мой, но бесе-

да приняла довольно оживленный характер.

— Генерал Гурко, — сказал мой знакомый и выразительно обвел вокруг рукой.

И было ясно, что войска русского генерала воевали на этих древних холмах, где рождалась история Болгарии.

— А вам почему дома не сидится? Почему работаете в такую жару?

Они переглянулись и замятались:

— На внуки...

— А! Внуки на подарки.

Тогда понято.

В Старой Загоре так же улыбчивый старик, взвешивающий на уличных весах желающих, наотрез отказался взять у нас деньги:

— Нет! Москва — нет!

Советский Союз. Москва. Они олицетворяют каждого русского с этими святыми для нас понятиями.

К каким высоким образцам человека нас это обязывает!

Впервые я это почувствовала в Болгарии...

И гордость за нашу великую Родину, которая живет в каждом советском человеке, стала осязаемой.

Мы платим бол гарям тем же: любовью и дружбой, готовностью помочь.

Случайно разговорившись в летнем кинотеатре с узбекской группой (мы рассказывали, как помогали колхозу убирать груши), я поразилась, с какой обидой седой узбек, учитель физики, сказал: «А нас почему не посыпают помогать колхозу? Завтра же выясню с руководителем этот вопрос». А ведь все мы приехали в Болгарию отдохнуть.

С тех пор, как гремели

выстрелы на Шипке и снег облагался болгарской и русской кровью, прошло 100 лет.

За годы народной власти болгарский народ под руководством БКП осуществил коренное преобразование своей Родины.

Из отсталой аграрной страны Болгария превратилась в развитое индустриально-аграрное государство с социалистической промышленностью и крупным кооперированным сельским хозяйством.

Если в 1939 году соотношение между промышленностью и сельским хозяйством составляло 1:3 в пользу сельского хозяйства, то в настоящее время оно составляет 4:1 в пользу промышленности.

Экономика страны развивается в тесном сотрудничестве с Советским Союзом.

Но еще более тесными являются узы нашего братства. Каждый, кто ступил на болгарскую землю, всюду ощущает болгарское гостеприимство.

Советские люди в Болгарии — самые желанные гости.

Посетив Болгарию, советский поэт Павел Антокольский писал в своей «Болгарской рапсодии»:

Год на исходе семьдесят седьмой.

На Шипке снег от жаркой

крови розов.

Никто отсюда не уйдет

домой.

Один просвет за этой

смертной тьмой:

Болгария — пароль.

Россия — отзыв.

Сто лет прошло с тех пор.

И славная история дружбы

наших народов, скрепленная

кровью в борьбе за свободу,

переживет века.

Л. БУРНАШЕВА,

учитель школы № 7,

внештатный корр.

КОЛОНКА ДЕЙСТВЕННОСТИ

На статью «Государственный пятак», напечатанную в нашей газете 11 октября, начальник Новокузнецкого пассажирского автомобильного предприятия № 1 В. А. Петровский отвечает следующее:

«Статья обсуждена на совете профилактики. Водитель т. Степанов признал свою вину. За допущенное финансовое нарушение т. Степанов переведен на автобус, не связанный с работой на маршрутах, и лишен полномочий премии за октябрь».

ХХХ

Жильцы дома № 24 по улице Победы писали, что их дом не отапливается.

Начальник УЖХ И. Ф. Малышкин сообщает в редакцию, что «в октябре в доме проводился ремонт разводки труб горячего водоснабжения и отопления. В настоящее время дом водой и теплом обеспечивается нормально».

ХХХ

На жалобу П. А. Скопиной, проживающей по ул. Революции, 17, о том, что в квартире их подъезда вместо холодной поступает горячая вода, отвечает зам. директора по быту швейной фабрики «Кузбасс» В. Е. Кондратенко:

«Строители дома № 6, которые берут воду из подвального помещения этого подъезда, неправильно пользовались кранами горячей воды. В настоящее время допуск подвал ограничен, начальник строительного участка предупрежден, вода из кранов идет холодная».

ХХХ

На заявление жильцов домов № 43, 45 по ул. Победы и домов № 6, 12, 14, 16, 24, 26 по ул. 50 лет Октября начальник УЖХ И. Ф. Малышкин отвечает, что «неудовлетворительное обеспечение теплом и горячей водой допускалось в связи с заменой теплотрасы и регулировкой систем отопления. В настоящее время жильцы указанных домов обеспечиваются теплом и горячей водой нормально».

ХХХ

На статью «Сердце не шире кошелька», напечатанную в нашей газете 27 октября, главный врач детского пульмосанатория «Здоровье» Е. З. Котович отвечает:

«В коллективе обсуждены статья «Сердце не шире кошелька» и поведение медсестры В. И. Пинаевой. В. И. Пинаева заверила коллектив в том, что ее мать не останется без заботы и средств к существованию».

ХХХ

В. А. Пестrikova писала в редакцию о нарушении правил торговли хлебом в магазине № 9 ОРСа Новокузнецкого отделения железной дороги.

Зав. отделом торговли горисполкома Г. А. Зрайченко сообщает, что «по поводу жалобы П. А. Пестrikовой с работниками магазина проведена разъяснительная работа. Зав. магазином В. А. Шарапова и работники магазина предупреждены. Материал о нарушениях правил торговли хлебом для принятия мер направлен начальнику ОРСа Новокузнецкого отделения дороги № 6 Л. А. Ляпунову».



На Горьковском автомобильном заводе установилась добрая традиция. Трудовая биография пришедших на предприятие юношей и девушек начинается со знакомства с музеем истории рабочей славы завода. Здесь они встречаются с ветеранами труда, шефами-наставниками. После получения «Памятки молодому рабочему» и пропуска на завод новички становятся к станкам и конвейерам.

На снимке: герой первых пятилеток, инициатор стахановского движения в машиностроительной промышленности, Герой Социалистического Труда Александр Харитонович Бузугин вручает молодым рабочим памятку и пропуск на завод.

Фото В. Вайтенко [Фотохроника ТАСС]

ДОБРЫЕ СТРОКИ

Будет первоклассным

В марте этого года Николай Сычугов сменил форму горноспасателя на милиционский мундир. Не сразу служил у Николая пошли хорошо. Были и промахи, и недочеты. Но тем более цен-

но, что он учел не только свои ошибки, но и ошибки товарищей. И в настоящее время о нем можно услышать только хорошее. Трусливый, дисциплинированный, любящий и знающий технику — все это относится к милиционеру-шоферу Сычугову.

Сейчас он учится в авто-

школе на курсах шоферов

первого класса. У сослуживцев Николай пользуется уважением за свою скромность и отзывчивость.

П. МАКРУШИН,
лейтенант милиции.

Возвращенная радость

У нас в семье случилось большое несчастье: тяжело заболела наша единственная

дочурка. Плеврит — опасная болезнь, а Наташа совсем маленькая. Полтора месяца пробыла она в детской больнице.

Теперь Наташа в кругу семьи, — здоровая, веселая. А в наших сердцах — благодарность врачу Олегу Михайловичу Чернову, медсестрам Лиде Сериковой, Любке Бондарчук, Маше Липкевич. Они вернули нашей девочке здоровье, а нам радость. Семья ВЯЩИКОВЫХ.

Литературная страница

ОХ, УЖ ЭТА МОЛОДЕЖЬ!

В трамвае у окна расположилась грузная пожилая женщина. Сидеть ей неудобно: у ног ее большая корзина. Раздраженная задорной, спрашивала она у кондуктора:

— Долго будем стоять?
— Придет время—поедем, — спокойно отвечает та.
— Вот—вот, пройдет время! — еще больше раздражается пассажирка. — Денежки за проезд не опоздали собрать.
— И обернувшись, дранилась отчизывать устроивших внизу двух подростков.

— Бездельники! Заставить вас почетомелить, да впроголодь пожить, небось, не до фулюгансства было бы.

А те, как и не слышали. Тот, что поменьше ростом, пытался дотянуться до козырька форменной фуражки своего приятеля и надви-

нуть ему на глаза, но приятель неизменно опережал его. При этом вел счет.

— Три—ноль, Чебурашка.

Парнишка сердился и еще с большим упорством налетал на товарища.

— Вот она, нынешняя молодежь,—осуждающе говорила пассажирка, — только фулюгани и умеют. Милиции на вас нет. — И повернувшись к кондуктору, хотела было повторить свой вопрос, но двери закрылись, и трамвай тронулся с места.

— Наконец-то, — облегченно вздохнула женщина.

Но, пройдя несколько метров, трамвай снова остановился. Погас свет в салоне, замерла дрожь моторов.

— Что же это такое, в самом деле? — запречитала женщина с корзиной.

— Не волнуйтесь, сейчас устраним повреждение и поедем, — успокаивала пассажирок девушка-водитель.

— Уж ты устранишь! — не добро улыбнулась тетка.

И как в воду смотрела. Девушка гремела ключами, что-то подкручивала. Но вагон темной глыбой замер на рельсах. Ребята прошли к кабине. О чём-то поговорили с водителем. Чебурашка зажег карманный фонарик. Его товарищ стал бойко орудовать ключами, заился на крышу трамвая, и оттуда послышался его голос.

— Чебураш... Коля, выруби дугу.
Потом он вернулся в кабину, и ребята принялись за работу. В вагоне загорелся свет. Ребята прошли на свои места, и трамвай отправился в путь.

Сердитая пассажирка теперь с обожанием смотрела на юношей, и когда меньший ухитился таки не ожидавшему подвоха товарищу надвинуть фуражку на глаза, весело подсказала:

— Один—три, значит. Отырался, Коля!

Парни продолжали возню. Всё шедшие пассажиры защищали на них. Но тетка встала на их защиту.

— Вы что, сами такими не были? — Развязав корзину, она подала им по большому яблоку.

— Кушайте, — и гордо добавила, — из собственного сада... — Помолчала и, вздохнув, представилась: — Зовут меня тетка Дарья.

Зачарованные красотой вечернего города ребята притихли. А Коля сидел и думал о психологической совместимости с теткой Дарьей в далеком космическом полете.

М. ТЮЛЬПАНOV.

• Этюд У СТАРОЙ СКАМЬИ

В каждом дворе есть, верно, такая скамья. Эта не составляет исключения. Несколько склоненная, потерявшая от времени и дождей, она крепко стояла на ногах, опираясь спинкой на стволы прикрывающих ее от солнца раскидистых тополей. Днем под их прохладой прятались судачившие старушки, вечером ее обступала молодежь. Молодежь устраивала танцы. Настешь расплачивалась окно напротив, включалась проигрыватель, ставились пластинки. И небольшое пространство перед скамейкой никогда не застраивалось травой.

Вскоре, по вечерам, скамья начинала пустовать. Выпускники школ разъезжались из маленького шахтерского поселка учиться, офицальной же учащейся народ по зову каникул — кто куда. И скамья одиноко стыдилась под дождем, слушая шепот тополей.

Но однажды к ней пришли двое. Они считались из «старого» поколения. Когда-то, вместе со своими сверстниками, они также толпились у скамейки, танцевали, пели под гитару, укромно шептались, потом — разъехались учиться: она — в далекий северный город, он — в морю. Встретились лишь через три года. У своей скамейки. И тополя были свидетелями признания порывистого юноши, бредившего морем, и той, что сидела рядом и недоверчиво улыбалась, покачивая головой.

Прошло время, и они вновь — возле нее. Два позрелых человека. За спиной были долгие, длинные годы студенчества, впереди — последний, короткий вечер отпуска перед работой: у нее — на севере, у него — у моря. Они сидели, отчужденные, с грустью вспоминали те дни, у этих тополей на рассохшейся от давности скамейке, мимо которых с такой легкостью и небрежностью пробежали когда-то, уже зная наверняка: неубежденное, растерянное разлуки главное в их жизни осталось здесь. Наутро должны были расстаться, боясь признаться, что навсегда.

Равнодушно моросил дождь, а они все сидели, упирясь в гордо, не в силах протянуть друг другу руки. Затем ушли, остались резкие следы ее тонких каблучков, что жадно впитала влажная земля. Эти аккуратные отпечатки девичьих туфелек еще некоторое время коротали вечерние часы со скамейкой, пока первая редкая листья тополей поспешно и ревниво не забросала их. К скамейке угрюмо подбиралась осень...

Т. РЕМЕЗОВА.

СТАРЫЙ СОЛДАТ

Пусть песня пропахла быльям,
Как давний солдатский ремень,
И чуб стал белесо-серым,
И сам, что коряга-пень,
Но время торопит тебя,
И старая рана жива.
Вон стайка лихих октябрят,
Как добрая весть — мольва,
Вспорхнет, словно птица,
легко,
Обдав зноем детства и игр.
Ты старость смахнешь рукой
И в юность ворвешься на миг.
А там, у вершины горы,
Ты крепко сжал автомат,
Рванул сатанинский взрыв
Под «тигром» связку гранат.



Фотоэтюд. «А У МЕНЯ ЗУБ ВЫПАЛ...»

ЛЕТО

Куда идешь, куда спешишь? —
Рябина спросит радостно.
В простор стрелою метит стриж.
А иволга, что радуга.
В разгаре милая пора.
В сини с каждым, каждым.
Лисички рыхие с утра.
Все в хороводы вяжутся.
За миг такой, за час такой
Всю жизнь стану маяться.
За тот невиданный покой
В логах в капусте заячьей.
Здесь исцеление мое.
Душа и сердцу страстному.
Кузнец с трактором
вдвоем
И труд и песню празднуют.
Куда летишь, куда спешишь? —
В простор стрелою метит стриж...
М. ПЛАТОВА.

Строители

Они на слова грубоваты,
Но встанут за друга горой,
Тепло, если рядом ребята
С эмблемой на касках
«Н-строй».
Чтоб сердцем не дрогнул,
не убыл,
На деле бывает и так,
Грубы пересохшие губы,
А нежность зажата в кулак.

В. КАТРИЧ,
каменищик.

ОСЕННИЙ ЛУЧ

Выглянул внезапно
Из-за серых туч,
Золотом сверкая,
Солнца яркий луч.
Приласкал он ели
Грустные вдали,
Улыбнулся людям,
Что грибы несли.
Вспыхнул жарким светом
В огненной листве,
Отразился блеском

Ю. СИРОТИН,
горный мастер.

Радуясь, тревожась и торжась,
Как отнем, горели твои губы,
За прудом таинственный ольха.
Как ты улыбалась белозубо,

наподи.
А. КРЕКОВ

ОСЕНЬ

Есть такие — не любят осень.
Отдают предпочтение лету.
Говоря, что оно приносит
Больше красок, тепла и света.
Но лишь осенью небо такое,
Что глаза оторвать не в силах.
Будто поле от льна голубое —
Так дождем его чисто промыло.

Кисти спелой рябины рясной
Только осенью радуют взоры.

Словно тысячи лампочек красных
По зеленым зажглись коридорам.

Сквозь дырявое платье березы

Солнце сеет лучи на землю,

И на травах пожухлых росы

Остаивают светло и немо.

Есть такие — не любят осень.

Только мне непонятно это.

Посмотрите, сколько приносит осень красок, тепла и света!

Л. ВАСИЛЬЕВА,
дежурная ПТУ.

РИГА. Более 40 названий учебников для вузов, техникумов и професионально-технических училищ республики выпускает в нынешнем году Латвийское книжное издательство «Звайгзне» [«Звезда»]. Его продукция отличается высоким качеством полиграфического исполнения, красивым внешним оформлением. Многие книги издательства «Звайгзне» награждались на различных всесоюзных и республиканских конкурсах. На Международной книжной выставке-ярмарке в Москве «Звайгзне» было представлено десятью новыми изданиями, среди которых учебники и руководства для студентов вузов.

НА СНИМКЕ: новые учебники для вузов демонстрирует работник издательства Рута Штернхайма.

Фото В. Лисицына (Фотохроника ТАСС).



Спорт

На приз алаудинцев

175 юношей младшего возраста собрались накануне праздника Великого Октября в спортивном зале ДК «Прогресс», чтобы оспаривать традиционный приз шахты «Алаудинская» по вольной борьбе. Вновь, как и в предыдущие годы, первое место заняли юные динамовцы (тренер И. Г. Брайко), вторыми были борцы шахты «Капитальная» (тренер С. Д. Смык), третьими, сделав шаг назад по сравнению с прошлым годом, стали спортсмены «Алаудинской» (тренер-общественник Т. И. Митроповский).

Самый сильный состав собрался в весовой категории до 47 кг—Олег Ванчугов, Сергей Палаткин, Виктор Лунцов — неоднократные чемпионы многих городских и областных соревнований. Все трое пришли к финалу без штрафных очков. Ванчугов, уложив обоих соперников на лопатки, в третий раз стал обладателем первого приза.

Все ожидали интересного поединка между динамовцем Ю. Школой и алаудинцем А. Долгушиным. Но Долгушин явно был не то-

тов к этим соревнованиям и проиграл.

Как всегда, очень технично и азартно боролись Толя Королов, Саша Мезенцев, Женя Никитин и В. Зябликий из «Динамо», С. Усманов, В. Прощельгин, В. Недорезов — шахта «Капитальная», А. Токмашов, Ю. Тудячев, Б. Боян — шахта «Алаудинская». Все они стали чемпионами в своих весовых категориях.

К сожалению, приходится говорить уже не первый раз о том, что мало ребят тренируются в тяжелых весовых

категориях. А без этого будет очень трудно выиграть любой команде в более крупных соревнованиях, например, на первенстве области. Тренерам необходимо искать таких ребят.

Все чемпионы награждены грамотами, жетонами и памятными подарками, призеры — грамотами, жетонами. Награды вручали руководители шахты, ветераны спорта.

Соревнования стали также хорошей проверкой перед турниром на приз Героя Социалистического Труда А. И. Серова, который, как всегда, будет проходить в начале декабря.

В. ВИКТОРОВ.

Мини-футбол МИНИ-СПОРТСМЕНОВ

Во Дворце спорта прошло первенство города среди школьников по мини-футболу, посвященное 60-летию Великого Октября.

За первое место боролись 8 лучших команд. Соревнования проводились по олимпийской системе.

Перед началом игр были проведены легкоатлетические эстафеты. В предварительных играх шла упорная борьба, ведь победительный выигрывает. В финал вошли команды школы № 3 и «Конек» (сборная конькобежцев города).

Сначала финальной игры команда «Конек» имела значительное преимущество, но лишь на 12 минуте встречи мяч попал в ворота команды школы № 3. Накал борьбы еще более возрос.

До конца игры оставались считанные минуты. Кажется, победитель определен. Но команда школы № 3 все чаще приходит к воротам А. Степанова, который уверенно прерывает завершающие атаки нападающих. Уже до конца игры остается 20 секунд, когда игроки «Конека» нарушают правила вблизи штрафной площадки. Сильный удар под перекладину, и мяч от нее влетает в ворота. Вратарь был бесследен что-либо сделать. Счет становится 1:1. Время игры истекло.

Ворота каждой команды назначается серия пенальти. Вратарь «Конека» А. Степанов вышел победителем в этой борьбе, и его команда заняла первое место.

По мнению судейской бригады, лучшими игроками были вратарь А. Степанов и нападающий А. Пушкирев из «Конека».

Н. БЫЧИХИН,
тренер.

Беседы астронома

„Дьявольская“ ЗВЕЗДА

Посмотрите на южное небо около полуночи, и вы увидите между созвездиями Андромеды и Возничего яркое созвездие Персея. Так оно названо в глубокой древности по имени мифического героя.

У Медузы, как рассказывает миф, на голове извивались и злобно шипели ядовитые змеи. Каждый, кто осмеливался посмотреть чудовищу в лицо, мгновенно превращался в камень. Персей знал об этом и перед боем тщательно отполировал свой щит. Он сражался с чудовищем, глядя в щит, как в зеркало, и потому волшебная сила Медузы на него не влияла. Персей отрубил голову Медузе и понес ее домой — всем напоказ.

На пути он увидел прикованную к скале девушку. Это была красавица Андромеда, дочь афинского царя, которую обрекли на гибель как жертву морскому чудовищу Кита. Огромный страшный Кит уже

подплывал к скале, чтобы проглотить жертву. Но мужественный Персей спас Андromеду, он смело вступил в неравную схватку с чудовищем, навел на него взгляд еще не потерявшей волшебной силы головы Медузы, и страшный Кит превратился в безжизненный камень. Персей расковал Андromеду и женился на ней.

За этот подвиг Персей увековечен в созвездии. На древних картах звездного неба Персей изображен в воинственной позе. В правой руке он держит высоко занесенный меч, а в левой — страшную голову Медузы. Еще древние арабы, наблюдавшие небо, заметили, что один глаз медузы застыл в неподвижности, а второй время от времени... «подмигивает». Пораженные, они назвали мигающий глаз Медузы «дьяволом», по-арабски — «алголем».

Алголь — самая яркая

звезда в созвездии, но она замечательна своей переменчивостью. В течение двух с половиной суток Алголь сохраняет неизменный блеск. Но потом на протяжении почти девяти часов блеск его в начале уменьшается, а затем снова возрастает до прежнего.

Тщательные наблюдения показали, что период изменения блеска Алголя непостоянен. Меняется он хотя и в незначительных пределах, но довольно сложным образом. Совсем недавно удалось установить причину и этого загадочного явления: оказалось, «дьявольская» звезда не двойная, а тройная! У Алголя есть еще один, более далекий спутник, совершающий оборот вокруг главной звезды за один год и девять с половиной месяцев.

Свет от Алголя до нас доходит за 106 лет.

Е. ДОЛГИХ,
астроном, заслуженный работник культуры РСФСР.

КИНО

Кинотеатр «СПАРТАК»

12—13—Мелодии белой ночи (10, 12, 14, 16, 18-10, 19-50, 21-50). Бесхарактерный человек (11-10, 13, 17, 19, 21). Верный друг Санчо (9-30, 15). 14—15—по заявкам зрителей цветной широкоформатный фильм Возвращение нет (10, 12, 14, 16, 18-10, 19-50, 21-50). Счастливая звезда Януша (11-10, 13, 17, 19, 21).

Кинозал «СМЕНА»

12—13—Мама (17, 19, 21). Клуб им. В. И. ЛЕНИНА 12—13—Обелиск (15, 17, 19, 21).

Кинотеатр «МОЛОДЕЖНЫЙ»

12—13—Жених и невеста (11-30, 13, 17, 19, 21). Для детей Мультсборник № 4 (9-30, 15).

Кинотеатр «ИСКРА»

12—Несовершеннолетние (16, 18, 20).

13—Не может быть (18, 20). Новые похождения Кота в сапогах (16).

ГПТУ-68 г. Осинники объявляет набор учащихся из числа демобилизованных из рядов Советской Армии, с образованием 10 классов по следующим профессиям: 1. Горнорабочие очистного забоя, срок обучения 6 месяцев. 2. Проходчики, срок обучения 6 месяцев.

Начало занятий с 1 декабря 1977 года. Зачисленным в учреждение выплачивается стипендия в размере 100 рублей, а в период производственной практики к стипендии доплачивается 50 процентов заработка на производстве.

Обращаться по адресу: ул. Ленина, 17, телефон: 75-26-52.

Осинниковский СТК ГК ДОСААФ объявляет дополнительный набор на курсы шофера-любителей и мотоциклистов. Начало занятий с 14 ноября 1977 года. Запись

проводится по адресу: ул. Куйбышева, 7-а, телефон: 25-35.

ПРОДАЕТСЯ металлический сварной гараж для автомашин в районе роддома. Сверяться по телефону 42-39 в любое время.

Продается дом по ул. М. Горького, 2-й переулок, 11 (в районе школы № 21). Сверяться в любое время.

РАЗМЕНИВАЮ трехкомнатную благоустроенную квартиру по ул. Победы, 45-67 на двухкомнатную и однокомнатную или две однокомнатные. Сверяться по телефону 30-76 с 8 до 18 часов.

МЕНЯЮ благоустроенную комнату площадью 19,25 кв. м с двумя соседями в Центральном районе города Новокузнецка на любую благоустроенную в г. Осинники. Сверяться в любое время по адресу: г. Осинники, ул. Кузбасская, 25.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 14 НОЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
Москва. 16.25 «Голодная степь»
Документальный фильм. 17.15 «Беседы о праве» 17.45 Концерт.
18.30 А. С. Пушкин. «Капитанская дочка». 19.00 «Наш сад». 19.30 «Выставка Буратино». 20.00 «Новости». 20.15 «Творчество народов мира». 20.45 В. Лаврецов. «Разлом». 23.00 «Время». 23.30—00.15 «Встреча с Чингизом Айтматовым».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
Кемерово. 19.00 Для детей. «Как зата в лес пришла». «Зайка Петя и волшебный рояль». Телевизионные 19.30 «Стакановцы». Телевизионный 19.50 «День за днем». 20.05 Поэт народный артист СССР солист Бурятского Государственного ордена Ленина театра оперы и балета Л. Линхович. 20.30 «Вдохновение». Документальный фильм. 21.40—22.10 «Танцуйте с нами».

ВТОРНИК, 15 НОЯБРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
Москва. 16.30 «Твой труд—твоя высота». Кино программа. 17.25 «Кино и современность». 18.25 Концерт детской хоровой студии «Дубна». 18.50 «Советы и жизни». 19.20 «Ребята настоящие». 20.10 «Новости». 20.15 «Веселые потехи». 20.35 «Встреча через 36 лет». Документальный фильм о выпускниках 1941 года. 21.10 «Наш советский закон». 21.20 «Народное творчество». Телевизионное обозрение. 22.00 Международный турнир по боксу. Передача из Польши. 23.00 «Время». 23.30—24.00 «Спутник».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
Кемерово. 19.00 Для детей. «Как зата в лес пришла». Телевизионный 19.15 «Переступи порог». Рассказ профессии медицинской сестры. 20.00 Кино-журнал. 21.10 Р. Рождественский. «Песни о годах». 20.50 «День за днем». 21.05 «Дом на окраине». Художественный фильм. 22.25—22.45 Спортивное обозрение.

СРЕДА, 16 НОЯБРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
Москва. 9.55 Программа передач. 10.00 «Новости». 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 Выступление Большого детского хора Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 11.00 «Рожденная веголюсией». Многосерийный художественный фильм. Фильм 1-й. «Трудная осень». Фильм 2-й. «Нападение».

Москва. 15.20 Программа документальных фильмов социалистических стран. 16.10 Концерт народной музыки. 16.45 Фильм «Лягушка — коротышка». Многосерийный мультифильм. 1, 2, 3-я серии. (СССР). 18.00 «Наша сегодня». 18.30 «Отзовитесь, горнисты!». «Соревнуются трудающиеся Аяма-Атинской области». 20.00 «Новости». 20.10 «Старая игрушка». Мультифильм. 20.30 «Соловьи и проблемы». 21.00 «Песня-77». 21.20 Тираж «Спортивного». 21.30 «Гавантированные права». 21.40 «Рожденная революцией». Многосерийный художественный фильм. Фильм 3-й. «В огне». 23.00 «Время». 23.30—01.50 Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — «Крылья Советов».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
Кемерово. 18.30 Для взрослых. Начертательная геометрия. «Позиционные и метрические задачи». 19.40 «Летопись 70-х». Новинки документального кино. 20.25 «День за днем». 20.40 «Этот зеленый, красный мир». Художественный фильм. 21.15—22.40 «Признания». Премьера телефильма Кемеровской студии телевидения о лауреатах Государственной премии СССР 1977 года.

РЕДАКТОР
А. А. ШИШКИН

МЕНЯЮ 2-комнатную благоустроенную квартиру в Малиновке на равноценную в Осинниках. Сверяться по адресу: г. Осинники, ул. Ленина, 129-3, в любое время,

Администрация и профсоюзный комитет шахты «Шустальская» выражают соболезнование заместителю начальника УКГ Барановой М. И. по поводу смерти ее матери ЕКАТЕРИНЫ МАКАРОВНЫ

Коллектив ГПТУ-68 выражает глубокое соболезнование мастеру Бондареву О. И. по поводу преждевременной смерти его отца БОНДАРЕВА Ивана Гавриловича

Коллектив детской больницы скорбит по поводу преждевременной смерти медицинской сестры СКВОРЦОВОЙ Полины Михайловны